          Каждый учитель, рано или поздно, сталкивается с проблемой: можно ли доверять письменной работе, которую сдаёт тот или иной ученик. Самостоятельно ли выполнил работу ученик или ему удалось её «списать» у другого ученика. Борьба со «списыванием» - одна из серьёзных проблем в школе. В последние годы эта проблема озвучивается на разных уровнях, особенно из-за тех скандальных историй, которые происходят при сдаче экзаменов в новой форме в девятых и одиннадцатых классах. Как видится мне, есть два способа «заставить» учащихся самостоятельно выполнять работы. Способ первый, который на итоговой аттестации в настоящее время опробован, и в некоторых регионах дал положительный эффект: это привлечение независимых (но практика показывает, что они не всегда независимы) организаторов, которые следят за выполнением всех норм и правил проведения экзаменов. Способ второй: создать условия, при которых «списывание» теряет смысл. Я сторонник этого способа и уже более 10 лет его применяю: это индивидуальные письменные работы для учащихся.
          В одиннадцатом классе я провожу (не считая пробные работы ЕГЭ) четыре такие работы: первообразная и интеграл; корень и степень; логарифмы; итоговое повторение. Перед такой работой учащимся предлагаются 4 «открытых» варианта этой работы, один такой вариант рассматривается либо на уроке, либо на дополнительном занятии, если таковые имеются. Ещё к одному варианту вывешивается (обычно дня через три) письменное решение. На самой работе каждый ученик получает индивидуальный вариант, задания всех вариантов практически одинаковые по формулировкам. Если ученик не справился с работой, то ему ещё даётся две попытки написать работу (обязательно другой вариант). Если все три попытки неудачные, то ученик может получить неудовлетворительную оценку. Первый раз учащиеся пытаются найти такой же вариант, какой получен им от учителя, но их нет, и время потрачено впустую. Учащиеся уже убедились (подобная работа проводится с восьмого класса), что смысла в «промежуточном списывании» нет, при отсутствии знаний справиться с индивидуальной работой невозможно, а это означает, что нужно самостоятельно трудиться, и честно получать ту оценку, которая на данный момент времени соответствует уровню его знаний.

Итоговая контрольная работа в одиннадцатом классе по теме «Логарифмы»
(всего вариантов 40, я привожу 16, один вариант разбираю).

Вариант №1.


№1. Вычислите: 





Решение:  =
Ответ: 2.
№2. Постройте график функции: y=log2(2x-5).
Решение: при построении воспользуемся преобразованием графиков.
1. Построим график функции: y=log2x, используя таблицу значений.
2. Построим график функции: y=log2(x-5) при помощи параллельного переноса вдоль оси ОХ на 5 единиц вправо.
3. Построим график функции: y=log2(2x-5) при помощи сжатия к оси ОУ в 2 раза.
Заметим, что любой способ построения, при котором будет получен верный график, нужно защитать, как верный.
№3. Решите уравнение: log7(x2-2x-8)=1.
Решение:  log7(x2-2x-8)=1, откуда по определению логарифмов: x2-2x-8=7;  x2-2x-15=0; а, решив квадратное уравнение, получаем корни: х1=5; х2=-3.
Ответ:  5 и -3 – корни уравнения.
№4. Решите неравенство: log2(2-3x)>4x+1.
Решение:  log2(2-3x)>4x+1. Для решения неравенства воспользуемся свойствами функций.
· Функция  у=log2(2-3x) убывает для всех х<2/3;
· Функция у=4х+1 возрастает для всех х;
· Графики двух непрерывных функций, одна из которых возрастающая, а другая убывающая, не могут пересекаться более, чем в одной точке. В нашем случае общая точка имеет координаты (0; 1);
· Проверим знак нашего неравенства на промежутках 1) х<0; 2) 0<x<2/3; при х=-2, получим: 3>-7 – верное числовое неравенство; при х=1/3, получим: 0>7/3 – неверное числовое неравенство.
Вывод: решением неравенства являются все х, для которых верно х<0.
Ответ: .

№5. Решите систему уравнений: 







Решение: 
Ответ: (0; 3).

Замечание: критерий оценивания работы прост: если ученик верно выполнил три задания, то он получает «3», если четыре задания – «4», если пять или все шесть заданий учеником решены верно, то он получает «5».




	ИКР. 11 класс. ВАРИАНТ 1. ЛОГАРИФМЫ
	ИКР. 11 класс. ВАРИАНТ 2. ЛОГАРИФМЫ

	
А) Вычислите: 
Б) Постройте график функции: y=log2(2x-5).
В) Решите уравнение: log7(x2-2x-8)=1.
Г) Решите неравенство: log2(2-3x)>4x+1.
Д) Решите систему уравнений:


	
А) Вычислите: 
Б) Постройте график функции: у=log3(9x)+1
В) Решите уравнение: log2(x2-4x+4)=4.
Г) Решите неравенство: log3(x2-2x)>1.
Д) Решите систему уравнений:






	ИКР. 11 класс. ВАРИАНТ 3. ЛОГАРИФМЫ
	ИКР. 11 класс. ВАРИАНТ 4. ЛОГАРИФМЫ

	
А) Вычислите: .
Б) Постройте график функции: y=log2|x|-2.
В) Решите уравнение: log0,5(x2+4x-5)=-4.
Г) Решите неравенство: log2(2x+5)<3.
Д) Решите систему уравнений:



	А) Вычислите: (3lg2+lg0,25):(lg14-lg7).
Б) Постройте график: у=log3(9-x)+3.
В) Решите уравнение: log0,2(x2+4x)=-1.
Г) Решите неравенство: lg2x+lgx<0.
Д) Решите систему уравнений:





	ИКР. 11 класс. ВАРИАНТ 5. ЛОГАРИФМЫ
	ИКР. 11 класс. ВАРИАНТ 6. ЛОГАРИФМЫ

	А) Вычислите: (3log72-log724):(log73+log79).
Б) Постройте график функции: y=log2(2x)-5.
В) Решите уравнение: lg(10x)=3:lg(0,1x).
Г) Решите неравенство: lg(2x-3)>lg(x+1).
Д) Решите систему уравнений:


	
А) Вычислите: 
Б) Постройте график: у=2log3(2-x)+2
В) Решите уравнение: 2lg(2x-3)-lg(2x+3)=0.
Г) Решите неравенство: 2lg2x-lgx>0.
Д) Решите систему уравнений:






	ИКР. 11 класс. ВАРИАНТ 7. ЛОГАРИФМЫ
	ИКР. 11 класс. ВАРИАНТ 8. ЛОГАРИФМЫ

	А) Вычислите: log0,25+4log216-3log749-5.
Б) Постройте график функции: y=log2(2-3x).
В) Решите уравнение: log0,25(x2+6x)=-2.

Г) Решите неравенство: .
Д) Решите систему уравнений:


	
А) Вычислите: 
Б) Постройте график: у=log3(9-|x|)-1.
В) Решите уравнение: log3(x2+8x)=2.

Г) Решите неравенство: .
Д) Решите систему уравнений:






	ИКР. 11 кл.  ВАРИАНТ 9. ЛОГАРИФМЫ
	ИКР. 11 кл.  ВАРИАНТ 10. ЛОГАРИФМЫ

	А) Выразить lg180 через a=lg3 и b=lg2.
Б) Постройте график функции: y=log2(4-x).
В) Решите уравнение: (log3x)2+9=3log3x2.
Г) Решите неравенство:

log2(x2-7x+6)1+log27.
Д) Решите систему уравнений:


	А) Выразить lg240 через a=lg3 и b=lg2.
Б) Постройте график: у=log3(2+|x|)-1.
В) Решите уравнение: 3log7x-2logx7=1.
Г) Решите неравенство: 

log0,5(9x-x2-14)log0,53-1.
Д) Решите систему уравнений:






	ИКР. 11 кл.  ВАРИАНТ 11. ЛОГАРИФМЫ
	ИКР. 11 кл.  ВАРИАНТ 12. ЛОГАРИФМЫ

	А) Выразить lg80 через a=lg5 и b=lg2.
Б) Постройте график функции: y=log2|4-x|.

В) Решите уравнение: 


Г) Решите неравенство: lg2x+lgx2.

Д) Решите систему уравнений:


	А) Выразить lg360 через a=lg3 и b=lg2.
Б) Постройте график: у=log3(2-|x|)+1.

В) Решите уравнение: 
Г) Решите неравенство: 

2log5x-logx51.
Д) Решите систему уравнений:









	ИКР. 11 кл.  ВАРИАНТ 13. ЛОГАРИФМЫ
	ИКР. 11 кл.  ВАРИАНТ 14. ЛОГАРИФМЫ

	А) Выразить lg210 через a=lg3 и b=lg7.
Б) Постройте график функции: y=log2(4-3x).

В) Решите уравнение: 
Г) Решите неравенство:
log0,5(2x2-13x+29)>-3.
Д) Решите систему уравнений:


	А) Выразить lg150 через a=lg3 и b=lg5.
Б) Постройте график: у=log3(5+|x|)-2.

В) Решите уравнение: 
Г) Решите неравенство: 

log0,5x+2logx21.
Д) Решите систему уравнений:





[bookmark: _GoBack]
	ИКР. 11 кл.  ВАРИАНТ 15. ЛОГАРИФМЫ
	ИКР. 11 кл.  ВАРИАНТ 16. ЛОГАРИФМЫ

	А) Выразить lg480 через a=lg3 и b=lg2.
Б) Постройте график функции: y=log2|х|-3.

В) Решите уравнение: 
Г) Решите неравенство:

lg(x3+169)3lg(x+1).
Д) Решите систему уравнений:


	А) Выразить lg540 через a=lg3 и b=lg5.
Б) Постройте график: у=log3(|x|-3)+2.
В) Решите уравнение: lg(35-x3)=3lg(5-x).
Г) Решите неравенство: 

lg(3x-1)+lg(x-2)lg(2x2-x+18).
Д) Решите систему уравнений:
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